

## 把党的领导贯穿改革各方面全过程

（上接1版）

“坚持不懈地学习运用党的创新理论,是全面推进乡村振兴的关键所在。”全国政协委员、山东省兰陵县代村党委书记王传喜深有感触地说,“党的十八大以来,我们村建立了会议首学习近平总书记重要讲话制度。通过多年的学习,村干部已成为理论与实践结合紧密的‘复合型’人才,干事创业的本领不断增强,不仅推动了党的路线、方针、政策在农村的全面贯彻,也对创新理论的学习中找到了摆脱贫困、实现共同富裕的道路。”

党的力量来自组织,党的全面领导、党的全部工作要靠党的坚强组织体系去实现。“要进一步增强基层党组织政治功能和组织功能,全面推动党建和业务深度融合,坚持党企同进、一体发展,使党的领导如身使臂、如臂使指。”傅振邦委员认为,要深入实施政治统领、组织增强等党建工程,着力锻造上下贯通、执行有力的组织体系。同时,大力营造想事、干事、管事的浓厚氛围,加强人才队伍建设,健全选才、育才、励才、爱才的体制机制,激励广大党员干部积极投身进一步推进全面深化改革、推进中国式现代化的伟大实践。

广大党员干部是推进进一步全面深化改革的骨干。《决定》指出,完善党员教育管理、作用发挥机制。

时和兴委员认为,围绕提升政治能力、思维能力、实践能力,应进一步健全党员干部政治能力建设制度,健全党员领导干部思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练的制度机制。坚持以党的政治建设为统领,通过改革不断完善党的建设各方面制度机制,有力推动各级党组织和广大党员干部争做改革发展的促进派和实干家,带动全社会更深刻地理解改革、支持改革、参与改革,为推进中国式现代化注入强劲动力。

全国政协委员、海南省陵水黎族自治县文罗镇副镇长黄丽萍表示,老百姓对政策的理解和把握的准确性要靠基层干部去宣传和解读。每个党员就是一面旗帜、一个堡垒,基层党员干部的堡垒作用不只要发挥好,还要加强,才能把党的声音传播到群众心中。

“一支思想统一、坚强有力、战斗力强的党员干部队伍是干成事、干好事的关键。”全国政协委

员、山西省长治市壶关县龙泉镇刘寨村党支部书记程玉珍说,党的十八大以来,刘寨村党支部全面加强党的建设,探索建立了农村党员积分管理制度。如今的刘寨村已从昔日偏僻小山村成为环境优美、产业多元、乡风文明的示范村。这一巨变,是党员干部冲在前方、干在实处的有力证明。

员、山西省长治市壶关县龙泉镇刘寨村党支部书记程玉珍说,党的十八大以来,刘寨村党支部全面加强党的建设,探索建立了农村党员积分管理制度。如今的刘寨村已从昔日偏僻小山村成为环境优美、产业多元、乡风文明的示范村。这一巨变,是党员干部冲在前方、干在实处的有力证明。

员、山西省长治市壶关县龙泉镇刘寨村党支部书记程玉珍说,党的十八大以来,刘寨村党支部全面加强党的建设,探索建立了农村党员积分管理制度。如今的刘寨村已从昔日偏僻小山村成为环境优美、产业多元、乡风文明的示范村。这一巨变,是党员干部冲在前方、干在实处的有力证明。

员、山西省长治市壶关县龙泉镇刘寨村党支部书记程玉珍说,党的十八大以来,刘寨村党支部全面加强党的建设,探索建立了农村党员积分管理制度。如今的刘寨村已从昔日偏僻小山村成为环境优美、产业多元、乡风文明的示范村。这一巨变,是党员干部冲在前方、干在实处的有力证明。

员、山西省长治市壶关县龙泉镇刘寨村党支部书记程玉珍说,党的十八大以来,刘寨村党支部全面加强党的建设,探索建立了农村党员积分管理制度。如今的刘寨村已从昔日偏僻小山村成为环境优美、产业多元、乡风文明的示范村。这一巨变,是党员干部冲在前方、干在实处的有力证明。

员、山西省长治市壶关县龙泉镇刘寨村党支部书记程玉珍说,党的十八大以来,刘寨村党支部全面加强党的建设,探索建立了农村党员积分管理制度。如今的刘寨村已从昔日偏僻小山村成为环境优美、产业多元、乡风文明的示范村。这一巨变,是党员干部冲在前方、干在实处的有力证明。

员、山西省长治市壶关县龙泉镇刘寨村党支部书记程玉珍说,党的十八大以来,刘寨村党支部全面加强党的建设,探索建立了农村党员积分管理制度。如今的刘寨村已从昔日偏僻小山村成为环境优美、产业多元、乡风文明的示范村。这一巨变,是党员干部冲在前方、干在实处的有力证明。

员、山西省长治市壶关县龙泉镇刘寨村党支部书记程玉珍说,党的十八大以来,刘寨村党支部全面加强党的建设,探索建立了农村党员积分管理制度。如今的刘寨村已从昔日偏僻小山村成为环境优美、产业多元、乡风文明的示范村。这一巨变,是党员干部冲在前方、干在实处的有力证明。

员、山西省长治市壶关县龙泉镇刘寨村党支部书记程玉珍说,党的十八大以来,刘寨村党支部全面加强党的建设,探索建立了农村党员积分管理制度。如今的刘寨村已从昔日偏僻小山村成为环境优美、产业多元、乡风文明的示范村。这一巨变,是党员干部冲在前方、干在实处的有力证明。

## 健全跨境金融服务体系 助力高水平对外开放

地区由对外开放的“末梢”推向“前沿”,形成沿海、内陆、沿边的全方位开放格局。相应地,我国跨境金融服务体系的区域布局需要作出调整。在深耕出口业务集中的东南沿海地区基础上,对新疆、黑龙江、西藏等对外开放“后发地区”,也需做好跨境金融布局,强化贸易融通与资金融通联动;同时,还要结合我国对外开放新局面,推动中资金融机构优化完善“一带一路”、RCEP等区域境外网络布局,依托真实贸易和融资需求,提升便利化水平,通过联合融资、风险分担等方式开展更加广泛的国际业务合作。

三是服务新模式。当前,我国企业“走出去”步伐更加稳健,嵌入全球产业链价值链的深度持续增加。在传统的支付结算、贸易融资需求之外,“走出去”企业在投资建厂、资金运作、员工管理等场景中出现更复杂的金融需求,呼唤更具专业性、辨识度和附加值的跨境金融服务。例如,企业对外投资过程中,在目的地环境研判、境外投资登记、国际收支申报等环节,需要咨询顾问服务支持;随着企业版图拓展,需要将全球分支机构账户进行统一管理,建立“财资中心”,实现司库管理规范化、体系化。金融机构亟须提升综合化跨境金融服务能力,为企业国际化经营提供更好支持。此外,境内外投资者资金双向流动的需求不断攀升,需要稳步优化创新金融市场互联互通的渠道和模式,更好满足全球资产配置和风险管理需求。

四是应对新风险。随着外部环境不确定性上升,跨境金融服务面临的风险更具复杂性、扩散性和危害性。受地缘政治影响,我国金融机构在国际金融基础设施使用、境外金融资产安全等方面面临威胁,企业“出海”投资面临政权更迭、恶意审查等问题,要求我国加强金融基础设施建设,并密切关注政治氛围变化,做好风险识别与应对。在跨境资金流动方面,美西方国家宏观政策外溢可能带来外部冲击、引发汇率波动,需要进一步加强开放条件下跨境资金管理 and 风险防控,完善金融风险预警和隔离机制。在金融数据安全方面,数据跨境流动更加频繁,需持续提升数据安全治理能力。

**推动跨境金融服务体系建设迈向更高水平**

党的二十届三中全会指出,开放是中国式现代化的鲜明标识,必须坚持对外开放基本国策,坚持以开放促发展,建设更高水平开放型经济新体制。要通过建立更高质量的跨境金融服务体系,为高水平对外开放提供更有力的金融保障。

一是以安全高效为目标,健全跨境金融基础设施。跨境金融基础设施是跨境金融服务体系的基石。要着力构建自主可控的跨境支付体系,形成以人民币跨境支付系统(CIPS)为主渠道,商业银行、清算机构等多渠道共同发展的跨境支付体系,在提升跨境支付便利性的同时,做好应急准备,增强全球金融信息传输和交易渠道把控能力。推进银行间清算系统、证券交易所、期货市场等境内外金融基础设施高效连通,减少跨境交易时间延迟和成本,探索建立统一的数据交换标准、电子签名认证等机制,确保数据在不同系统之间顺畅流转,为跨境金融服务高效运行奠定坚实基础。

二是以新技术应用为支撑,创新跨境金融产

因地制宜用好廉洁文化资源,善于运用新媒体新技术提高廉洁文化吸引力、感染力、传播力。建立密切联系群众机制,广泛听取各方面意见和建议,提升廉洁宣传效果。突出运用身边的违纪违法典型案例教育警醒干部,丰富警示教育载体和形式,做到以案为鉴、警钟长鸣。严格执行应知应会党内法规和国家法律清单等制度,推进学习党纪处分条例常态化长效化,促使领导干部牢固树立执纪观念。建立完整闭合的以案促改机制,突出用好纪检监察建议有力武器,推动重点领域监督机制改革和制度建设,扎实做好“后半篇”文章。

卢希表示,抓住腐败风险点,靶向治疗、精准惩治,形成预防、监督、惩罚、教育、保障相结合的反腐败法律法规体系。完善基础性立法,修改监察法,加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法。完善涉外法律法规体系和法治实施体系,出台反跨境腐败法,深化执法司法国际合作,织密国际法治合作网络,积极参与全球反腐败治理。

“深化国资央企改革,必须纵深推进全面从严治党,以严明纪律作风保障企业健康发展。”傅振邦委员认为,要将全面从严治党与深化改革加强企业各类风险防控有机结合起来,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,健全全面从严治党体系建设,建立全面从严治党责任“三级联动”,健全党的工作部门协同履责、各级党组织贯通责任、各类监督关联互动集成的全面从严治党责任“三维落实”工作机制,层层落实责任。

“坚持全面从严治党,不断提高党的领导水平,是改革开放取得成功的关键。”戴小明委员说,坚持制度治党、依规治党,进一步完善党的自我革命制度规范体系,必将使中国共产党不断焕发愈加强大的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。

改革扬帆风正劲,击鼓催征再出发。委员们表示,将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,心往一处想、劲往一处使,求真务实、汇聚力量,以钉钉子精神推动改革落实,把中国式现代化的宏伟蓝图变成美好现实。

## 把党的领导贯穿改革各方面全过程

品和服务。强化科技赋能,借助区块链、云计算等技术,打造弹性可扩展的跨境金融服务平台,建立贸易融资信息实时共享机制,并根据跨境业务需求波动灵活调整资源配置,高效响应市场变化和客户需求。依托大数据等技术,从跨部门、跨地区的交易数据、市场动态中提取有价值信息,实现数据可信交换和交叉核验,为中小微企业提供充分信贷支持。运用人工智能等技术,为客户提供全天候智能服务,简化业务流程、提升支付效率、延伸服务边界,提升跨境金融服务的便利性和可得性。

三是以制度型开放为牵引,积极参与全球金融治理。我国正由商品要素流动型开放向制度型开放转变,由国际经贸规则的跟随者向制定者转变。要稳步扩大金融领域制度型开放,促进金融规则、规制、管理、标准与国际衔接,为跨境金融服务提供更加透明、稳定、可预期的法律与政策环境,减少跨境金融服务中的不确定性和摩擦。构建更加紧密的跨境金融合作网络,加强与外资金融机构合作,提升跨境金融服务的覆盖面和质量,满足不同市场的客户需求。积极参与国际金融治理,提升我国在重大国际金融规则、标准制定中的话语权和影响力,加强跨境风险防控合作,增进跨境金融服务的安全性和稳定性。

四是以稳慎扎实为导向,拓展金融市场互联互通。在保证金融稳定和安全的的前提下,进一步提高我国金融市场开放和准入程度,完善合格投资者管理政策框架,优化沪港通、深港通、债券通等制度安排,拓展互联互通渠道,实时监测和定期评估全球经济金融走势,动态调整开放的步伐和方向。强化自贸区统筹谋划和系统集成,形成自贸区统筹发展机制,促进各自贸区协调互补,形成有机整体。充分考虑区域产业基础和市场需求,激发各自贸区比较优势和发展潜力,加强与周边地区联动。依托香港人民币离岸金融中心地位,逐步拓展跨境人民币投融资渠道,推出更多的人民币计价证券、人民币衍生工具、人民币投资组合等,提高人民币金融资产的流动性,深化内地与香港金融市场的双向联通,稳慎扎实推进人民币国际化。

五是以全球资源配置为重点,建设强大的国际金融中心。建设金融强国需要有强大的国际金融中心,《决定》强调要加快建设上海国际金融中心。要以跨境金融服务、新型国际贸易等为重点,加大便利化政策和提供服务,增强金融支持上海总部经济特别是跨国公司发展能力,提升跨境金融综合化聚合水平。以建设国际金融资产交易平台为抓手,聚集全球范围内的金融资产和资金,吸引更多国际机构和投资者。以发展“上海价格”体系为目标,扩大上海黄金、上海原油等商品期货价格的全球应用,使其成为国际大宗商品交易的重要参考,提升人民币全球定价能力。同时,深化长三角一体化发展,推动金融和科创有效联动,为国内外企业提供更高效、更便捷的跨境金融服务。

健全跨境金融服务体系,是我国金融体制改革的重要内容,也是推进高水平对外开放的关键环节。我们要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,在习近平同志为核心的党中央坚强领导下,不断完善高水平对外开放体制机制,形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放新格局,为中国式现代化建设开拓空间,为世界经济繁荣贡献力量。

## 农工党十七届六次中常会在杭州召开

（上接1版）要持之以恒推动参政履职提质增效,政党协商工作要在服务中心大局中展现界别特色优势与战略研究考量,参政议政工作要积极组织好政协协商发言和做好好政协工作;民主监督工作要进一步完善信息反馈会商机制和加强监督成果转化利用,社会服务工作要继续深化定点帮扶大方工作、推进“地域+领域”组团式帮扶毕节工作;要持之以恒强化自身建设,以实施自身建设五年规划为牵引,着力打造政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社

## 致公党十六届八次中常会在京召开

（上接1版）深刻领会把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,在领会精神中统一思想,在把握实质中明确方向,在深化认识中推动工作。

会议强调,学习贯彻三中全会精神,要将进一步全面深化改革作为致公党参政履职的第一要务,锚定完善和发展中国特色社会主义社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化这一总目标,努力以高质量的履职成效为推进中国式现代化贡献力

量。要聚焦进一步深化改革重点履行参政议政职能,积极围绕经济体制改革等建言献策,及时反映群众关切,结合实施“人才兴党”战略和参政议政上新台阶履职促进活动,提升参政议政能力和成效。要充分发

挥侨海特色,做好“侨海大文章”,广泛宣传全会精神,汇聚侨智侨力助推改革发展,积极开展总结和工

作推进;邀请专家就学习贯彻中共二十届三中全会精神作专题辅导报告。

农工党中央副主席王路、焦红、吕忠梅、但彦铮、王金南、徐涛,副主席兼秘书长邓容玲和中央常委出席会议。会议期间,与会同志赴浙江嘉兴南湖革命纪念馆,开展中共党史学习教育。

量。要聚焦进一步深化改革重点履行参政议政职能,积极围绕经济体制改革等建言献策,及时反映群众关切,结合实施“人才兴党”战略和参政议政上新台阶履职促进活动,提升参政议政能力和成效。要充分发

挥侨海特色,做好“侨海大文章”,广泛宣传全会精神,汇聚侨智侨力助推改革发展,积极开展总结和工作推进;邀请专家就学习贯彻中共二十届三中全会精神作专题辅导报告。

农工党中央副主席王路、焦红、吕忠梅、但彦铮、王金南、徐涛,副主席兼秘书长邓容玲和中央常委出席会议。会议期间,与会同志赴浙江嘉兴南湖革命纪念馆,开展中共党史学习教育。

量。要聚焦进一步深化改革重点履行参政议政职能,积极围绕经济体制改革等建言献策,及时反映群众关切,结合实施“人才兴党”战略和参政议政上新台阶履职促进活动,提升参政议政能力和成效。要充分发